

费德勒和纳达尔的澳网争霸,让很多球迷为其折服。作为一生之敌,两人这些年来互有胜负,也奉献了很多经典比赛。

在网球赛场上每个选手都有自己心中最强大的对手。作为不同年代的网球精英选手,他们也和自己的劲敌同台对决多次,究竟谁技高一筹,我们选出了各个年代曾经让球迷为之疯狂的代表选手。

罗斯威尔PK罗德·拉沃尔

影响力:★★★★★

关系度:★★★★★

交锋史:罗斯威尔63:79罗德·拉沃尔

1963年的上半年,初入职业网坛的拉沃尔日子很不好过,他在罗斯威尔的争霸中完全处于下风。罗斯威尔在同拉沃尔的13场比赛中取胜11场,占据了压倒性优势。但是,到了年末情况就有所改变了,拉沃尔一共拿到了四个冠军,将自己的排名提升到了第二位,仅次于罗斯威尔。

1964年,他终于和罗斯威尔平起平坐了,这年他夺下了七项重要赛事冠军,并且将自己对罗斯威尔的劣势完全扭转。在两人15次对话中,拉沃尔以12胜3负处于绝对优势,并且拉沃尔还夺下了最重量级的两项比赛冠军,分别是在美国职业锦标赛上击败冈萨雷斯和在温布利职业锦标赛上五盘苦战拿下罗斯威尔夺冠,逐渐确立了自己在职业网坛的霸主地位。1965年,他成为了毫无争议的世界第一,这年

他狂揽15个冠军并且在同罗斯威尔的较量中也取得了13胜5负的骄人战绩。

从1963年拉沃尔刚进入职业网坛,到1976年他和罗斯威尔都已经是半靠边状态,他们都一直是一对友好的死敌。算上正式比赛和表演赛,他们俩一共比赛超过140场(都是以职业选手的身份)。

庆幸的是二人都是品行高尚的网球好手,一直以来对对方的网球技术都有很高的评价,而且从来没有因为劲敌身份而心生忌恨。两人在经历了长达14年时间的对决,总共140多场比赛的较量,最终罗德·拉沃尔以79胜63负成绩稍占上风,成就了网球界六七十年代的辉煌。

网坛各时代 均有 “费纳决”



尔登41场单打连胜的纪录,该纪录直至2006年才被费德勒所打破。最终麦肯罗反败为胜,终结了博格的在温布尔登的连胜纪录和王座,首夺温布尔登冠军。在稍后的美网男单决赛麦肯罗再度反败为胜,这是他在美网三连冠,

他亦成为1981年温布尔登和美网的双料冠军,相反博格被麦肯罗连续击倒后却一沉不起。该年他夺得10个巡回赛男单冠军,首次成为年终世界第一,也协助美国重夺戴维斯杯冠军。



长达10年的争霸战争中,两人先后交手15次,其中有10次出现在赛事决赛中,还有9次出现在大满贯的舞台上。

但遗憾的是,塞莱斯在1993年“遇刺”之后,便再难以恢复到之前的状态。在和格拉芙的对抗中,她也逐渐落于下风,1995年和1996年,格拉芙两次在法拉盛击碎了塞莱斯的复兴之梦。

作为“遇刺”事件的最大受益者,在很长一段时间内,格拉芙所取得的成就都被人所诟病,每当有人夸赞她为WTA历史最佳的时候,便总会有一个声音闪现,“如果塞莱斯没有被刺一刀,那么格拉芙还能不能达到现在的高度?”

这个问题在当时WTA的CEO巴特·麦奎尔看来,答案是肯定的,“她是优秀的球员也是WTA的优质偶像,她严格律己,对待网球极为专注,在场外几乎没有负面新闻。她为了冠军不断地拼搏努力。她的职业生涯是如此的辉煌,我认为在日后其他的女子球员需要付出极大的努力才有可能达到她的高度。”



塞莱斯PK格拉芙

影响力:★★★★★

关系度:★

交锋史:塞莱斯5:9格拉芙

在格拉芙所统治的时代,她好像给网球场施加了魔法,留给我们一连串令人目眩的记录:22座大满贯冠军奖杯、107个巡回赛奖杯,377周排名世界第一……1988年9月,斯黛芬·格拉芙实现了“年度大满贯”,即在一个赛季中赢得澳网、法网、温网和美网。而在短短一周之后,她又摘下汉城奥运会网球女单项目的金牌,成就了“金满贯”的伟业,而那时她才只有19岁零3个月大。

在格拉芙的职业生涯当中,她和塞莱斯的缠斗却被公认为“最能代表女子网球水平”的比赛,这两个被称为“宿敌”的球员在那一时期联手为女子网坛奉献了无数场精彩的对决。

格拉芙和塞莱斯从1989年的法网半决赛一直争斗到1999年的法网半决赛,在

埃弗特PK纳夫拉蒂诺娃

影响力:★★★★★

关系度:★★★★★

交锋史:埃弗特37:43纳夫拉蒂诺娃

每一项体育运动都会因为伟大选手的竞争而生辉,两颗巨星的碰撞足以照亮一个时代。克里斯·埃弗特 and 玛蒂娜·纳芙拉蒂诺娃就是这样两颗交相辉映的巨星。从1973年到1988年,埃弗特和纳芙拉蒂诺娃在她们职业生涯中总共交手多达80次。

上天似乎有意创造了这一对截然不同的对手。埃弗特沉静,安定,依靠没有失误的底线球稳扎稳打;纳芙拉蒂诺娃热情、活跃,充满进攻性的上网型打法惊险刺激。埃弗特向来喜怒不形于色,不易亲近;纳芙拉蒂诺娃会和裁判计较判罚,也爱和球迷开玩笑。

埃弗特赢得了她们首次对决,并在二人对抗的前半段取得领先;进入80年代后,纳芙拉蒂诺娃凭借艰苦的特训打造了自己“女金刚”的强悍体魄,随后逐渐扭转了对埃弗特战绩的劣势。1983到1984年间,正值全盛时期的纳芙拉蒂诺娃曾连续13次击败埃弗特。

不过那时埃弗特已经29岁,比纳芙拉蒂诺娃年长2岁;而且,当时纳芙拉蒂诺娃已经改用先进的碳纤维球拍,而埃弗特还在使用木质球拍。总的来说,仍算是旗鼓相当。

宿命造就了她们的对抗,也成了联系她们的纽带。她们曾以珠联璧合的表现合作夺得了1975年法网和1976年温网的女双冠军,在场外也建立了不同寻常的友谊。

阿加西PK桑普拉斯

影响力:★★★★★

关系度:★★★★

交锋史:阿加西14:20桑普拉斯

1970年在拉斯维加斯出生的伊朗后裔安德鲁·阿加西比在华盛顿出生的希腊后裔皮特·桑普拉斯要大15个月,阿加西与桑普拉斯的第1次相遇是在1980年的洛杉矶,6年后16岁的阿加西比桑普拉斯早两年进入职业赛场。

职业生涯两人相遇过34次,桑普拉斯获得了其中的20次胜利。

桑普拉斯获得了14个大满贯冠军,阿加西只获得了8个大满贯冠军,但是1999年法网和1996年奥运会的两个冠军让阿加西的夺冠范围比桑普拉斯更加全面。

桑普拉斯与阿加西在大满贯决赛中相遇过5次,阿加西处于劣势,只在1995年澳网决赛击败桑普拉斯夺冠,而桑普拉斯则三次在美网决赛(1990、1995和2002年)、一次在温网决赛(1999年)击败阿加西。

桑普拉斯还创造了1993年-1998年连续6年年终世界第一的历史纪录,阿加西最辉煌的时刻是在1999年法网至2000年澳网期间,他分别拿下1999年法网、1999年美网和2000年澳网的冠军,只在1999年温网决赛负于桑普拉斯。

阿加西与桑普拉斯携手奉献的经典胜利是在1995年戴维斯杯代表美国队击败俄罗斯队获得冠军,当时队中还有考瑞尔和麦肯罗,这四人堪称网球的梦之队。

麦肯罗PK比约博格

影响力:★★★★★

关系度:★★★

交锋史:麦肯罗7:7比约博格

1980年,麦肯罗首次进入温布尔登男单决赛,决赛对手正是连续五年打进决赛的四连冠瑞典球王博格。麦肯罗和寻求第五度夺冠的博格合演了一场被誉为最伟大的温布尔登男单决赛,双方交战五盘之下最终由博格成功卫冕,但第四盘的抢七局长达20分钟,麦肯罗更曾挽救了五

个冠军点,令比赛最终拖入决胜盘,结果他被博格在长盘时段破掉一个发球局,获得亚军。

麦肯罗不久便获得复仇机会,在两个月后的美网男单决赛,两人再度在决赛碰头,结果麦肯罗在五盘大战中获胜。该年他夺得8个巡回赛男单冠军,年终世界排名第二。

1981年,麦肯罗再次进入温布尔登男单决赛,无独有偶,对手是寻求第六度夺冠的卫冕冠军博格,决赛前博格拥有温布

